



Российская Федерация  
Иркутская область  
Иркутское районное  
муниципальное образование  
**АДМИНИСТРАЦИЯ**

**Управление образования**

Декабрьских Событий ул., д. 119а, Иркутск, 664007  
Тел.(3952) 718-040  
Факс (3952) 718-040  
E-mail: uoirkr@mail.ru  
<http://irkraion.ru>

от 01.06.2021 № 1479  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям  
общеобразовательных организаций  
Иркутского районного  
муниципального образования

О направлении анализа результатов  
мониторинга по развитию социальных  
институтов воспитания

Уважаемые руководители!

Управлением образования администрации Иркутского районного муниципального образования с целью оценки эффективности воспитательной работы проведен с 17.05.2021 по 21.05.2021 мониторинг развития социальных институтов воспитания (далее – мониторинг). По результатам мониторинга сообщаем следующее.

К основным направлениям содержания развития воспитания в образовательных организациях Иркутского районного муниципального образования относятся развитие социальных институтов воспитания и обновление воспитательного процесса в образовательных организациях.

Общими результатами реализации всех программ являются: наращивание социальных и культурных компетенций детей и подростков, формирование ценностного отношения к социальным явлениям, создание опыта активного социального действия.

Успешное решение задач воспитания возможно только при объединении усилий семьи и других социальных институтов. Образовательные организации по-прежнему остаются одним из важнейших социальных институтов, обеспечивающих воспитательный процесс и реальное взаимодействие ребенка, родителей и социума.

Процесс формирования ценностей семейной жизни среди детей, подростков и родительской общественности является одним из приоритетных направлений работы образовательных организаций, осуществляемый с раннего дошкольного возраста.

В образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, осуществляется тесное взаимодействие с семьями воспитанников, вовлекая их непосредственно в образовательную деятельность. При этом популяризируется успешный опыт семейного

воспитания, содержанием образовательного процесса становятся значимые семейные события, интересные семейные истории и традиции. Активность участия родителей (законных представителей) является одним из показателей эффективности работы образовательной организации.

В общеобразовательных организациях формирование семейных ценностей осуществляется как в рамках урочной, так и внеурочной деятельности. На уроках литературы обучающиеся знакомятся с произведениями русских классиков, в которых описывается уклад жизни и семейные традиции, сравнивают их с современностью. Уроки истории и обществознания, курса «Основы религиозных культур и светской этики» позволяют осознать значимость семьи как основы общества, обучающиеся учатся составлять свои родословные и т.д.

Тесное сотрудничество школ и родителей проявляется также в реализации проектов.

Общеобразовательные организации Иркутского районного муниципального образования реализуют более 20 образовательных проектов родительского просвещения. Среди них «Семья и школа: нить доверия», «Азбука родительского просвещения», «Родители+школа+успех» и пр.

В МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ» реализуется общественно – образовательный проект «Семья – социальный навигатор» (далее – Проект). В рамках реализации Проекта сформированы направления внеурочной деятельности и объединений дополнительного образования, проектной деятельности обучающихся. Направления Проекта рассмотрены с родителями на классных собраниях, на общешкольном родительском комитете. Проведена конференция в составе родителей, педагогов, детей и представителей общественности по презентации подпроектов: «Связь поколений» («Дерево держится корнями, а человек семьей»); «Семья – территория здоровья» («Здоров будешь - все добудешь»); «Экономика семьи» («Дом вести, не бородой трясти»); «Мир семейных отношений» («Где в семье любовь да совет — там и горя нет»); «Семейный досуг» («Вся семья вместе – так и душа на месте»).

Также в общеобразовательных организациях проводятся конкурсы творческих работ и фотовыставки: «Мое генеалогическое древо», «Семейные профессии», мероприятия, посвященные Дню матери, Дню пожилого человека, Дню защиты детей и др.

Систематически образовательными организациями в рамках компетенции проводятся индивидуальные консультации опекунов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по вопросам, касающимся области психологии, педагогики, воспитания детей в семье, разрешения проблемных жизненных ситуаций.

В образовательных организациях ведется информационно – разъяснительная работа с родителями, направленная на повышение компетентности в вопросах воспитания. На родительских собраниях распространяются методические рекомендации, памятки, буклеты. Информация, полезная для родителей (законных представителей), также размещается на официальных сайтах общеобразовательных организаций.

За прошедший год в проектах по родительскому просвещению приняли участие более 10.000 родителей (законных представителей).

В общеобразовательных организациях продолжают работать «Службы

медиации», «Службы примирения», направленные на организацию помощи родителям в вопросах воспитания и обучения. В общеобразовательных организациях Иркутского районного муниципального образования функционирует 5 школьных служб медиации и 18 школьных служб примирения.

Численность специалистов школьных служб медиации составляет 25 человек, из них 15 сотрудников образовательных организаций, 3 родителя (законных представителя), 7 обучающихся. Численность специалистов школьных служб примирения составляет 162 человека: 72 сотрудника образовательной организации, 34 родителя (законных представителя), 56 обучающихся.

Общеобразовательные организации активно обобщают передовой педагогический опыт по вопросам воспитания.

МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ» является инновационной педагогической площадкой РТИК ГАУ ДПО ИРО по направлению «Сетевое взаимодействие служб школьной медиации как ресурс правовой социализации участников образовательных отношений».

В январе 2020 года в МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ» проведен тренинг, направленный на профилактику конфликтов среди обучающихся 6 класса, в целях обучения предотвращению развития конфликта, отработки способов выхода из конфликтной ситуации.

В марте 2020 года проведен круг сообщества «В кругу друзей», в целях сплочения обучающихся и развития чувства общности в коллективе.

В сентябре 2020 года в МОУ ИРМО «Мамоновская СОШ» проведена акция «Что такое служба школьной медиации?», с целью информирования педагогов, родителей и обучающихся о деятельности службы школьной медиации.

В течение учебного года общеобразовательными организациями в данном направлении реализованы следующие мероприятия: семейные праздники, совместные детско-родительские мероприятия, акции; родительские собрания, проведение всеобуча, презентаций семейного опыта воспитания; фотовыставки, посвященные семьям обучающихся.

По итогам анализа Мониторинга руководителям образовательных организаций Иркутского районного муниципального образования рекомендовано:

1. При разработке рабочей программы воспитания включить мероприятия по организации работы с семьями обучающихся, их родителями (законными представителями), направленные на совместное решение проблем личностного роста детей.

2. Привлекать общешкольный родительский комитет к решению вопросов воспитания и социализации детей.

3. Рассмотреть возможность организации семейных клубов, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного проведения досуга и общения.

Начальник Управления образования

Р.Р. Зарипов

